



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Ο «ΠΟΛΕΜΟΣ» ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Αυξάνονται οι κραυγές απόγνωσης από το κυβερνητικό στρατόπεδο

Ημαραθώνεια προεκλογική εκστρατεία συνεχίζεται με νωχελικούς ρυθμούς και τις παραδοσιακές υποσχέσεις των κομμάτων εξουσίας που ακόμη δεν μπόρεσαν να πείσουν το εκλογικό σώμα για την αξιοπιστία τους. Η δημοτικότητα του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, έχει καταρρακωθεί, αλλά ούτε η σχετική ανάκαμψη του Μπιλ Σόρτεν είναι αρκετή για να βγάλουν την απόφασή τους οι ψηφοφόροι. Αυτά, τουλάχιστον, είναι τα συμπεράσματα από τις δημοσκοπήσεις που δείχνουν ισοπαλία σαν τελικό αποτέλεσμα στις εκλογές και χωρίς αυτοδύναμη κυβέρνηση, αφού οι Πράσινοι και οι ανεξάρτητοι διεκδικούν το 25% των ψήφων. Ο «δικός» μας, Νίκος Ξενοφών, διεκδικεί τρεις έδρες στη Γερουσία και δύο στη Βουλή, αναγκά-

ζοντας τον κ. Τέρνμπουλ να κάνει έκκληση στους ψηφοφόρους να μην ψηφίσουν ανεξάρτητους και Πράσινους, που θα εμποδίσουν την επάνοδο των Λίμπεραλ στα κυβερνητικά έδρανα. Οι αρνητικές δημοσκοπήσεις έχουν φέρει στα όρια απόγνωσης τους λιγότερο ψυχραιμούς υπουργούς, όπως τον Θησαυροφύλακα, Σκοτ Μόρισον, που στην τελευταία συνέντευξη Τύπου επανέλαβε 19 φορές πως το Εργατικό Κόμμα έχει κηρύξει πόλεμο στους επιχειρηματίες! Κάποιοι δημοσιογράφοι μας υπενθύμισε ότι ο Τσώρτσιλ ανέφερε μόνο 9 φορές στην περίφημη ομιλία του την κήρυξη πολέμου εναντίον της Γερμανίας! Βέβαια, οι Εργατικοί δεν κήρυξαν πόλεμο εναντίον κανενός, απλά απορρίπτουν την πρόταση της κυβέρνησης

Τέρνμπουλ να δαπανήσει 51 δις δολάρια δικά μας, για να μειώσει την φορολογία των επιχειρήσεων 5% με μικρή απόδοση, αύξηση της ανάπτυξης 1% σε δέκα χρόνια. Δηλαδή δίχως κέρδος κέρματα για να γεμίσουν οι τσέπες των εχόντων και κατεχόντων, όταν υπάρχουν μεγαλύτερες ανάγκες στην Παιδεία, την Υγεία και την παιδική φροντίδα για τις εργαζόμενες μητέρες. Αυτή η στήλη έχει προβλέψει πως αν ο κ. Τέρνμπουλ δεν άλλαζε ρότα με τις αντιλαϊκές πολιτικές του, οι Εργατικοί θα μπορούσαν να κερδίσουν τις εκλογές έστω με ηγέτη τον Μπιλ Σόρτεν, που μέχρι χθες ήταν αντιπαθέστατος στο εκλογικό σώμα. Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο πρωθυπουργός αιτία δεν είναι οι Εργατικοί και οι πολιτικές τους, αλλά η δική

του υποταγή στους οπαδούς του Τόνι Αμποτ που θέλουν να συνεχίσουν τις πολιτικές του, όσον αφορά στη φορολογία, στο περιβάλλον, την υγεία, την παιδεία και την κοινωνική πρόνοια. Ασφαλώς, θα είναι πολύ θαρραλέος αυτός που θα προβλέψει εκλογική νίκη των Εργατικών, οι οποίοι χρειάζονται να κερδίσουν 21 επιπλέον βουλευτικές έδρες για να σχηματίσουν αυτοδύναμη κυβέρνηση, όμως κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει το ενδεχόμενο οι εκλογές να μην βγάλουν αυτοδύναμη κυβέρνηση. Στο μεταξύ, η προεκλογική εκστρατεία θα συνεχιστεί τις επόμενες τέσσερις εβδομάδες περίπου και πολλά μπορούν να συμβούν επειδή σίγουρα θ' ανάψουν τα αίματα καθώς πλησιάζει η ημέρα της κρίσεως και ίσως δούμε την ανατροπή που θ' αλλάξει το πολιτικό τοπίο.

Γιατί κινδυνεύει ο Μάλκολμ

Το έχω γράψει πολλές φορές ότι η επιτυχία ενός πολιτικού ηγέτη, επιχειρηματία, οικογενειάρχη, ακόμη και γονιού εξαρτάται από τις συμβουλές που δέχεται επειδή κανείς μα κανείς άνθρωπος δεν είναι δυνατόν να τα γνωρίζει όλα, έστω αν υπάρχουν αυτοί που νομίζουν ότι είναι παντογνώστες. Υπάρχουν χιλιάδες παραδείγματα ικανών και ευφυέστατων ανθρώπων που απέτυχαν παταγωδώς επειδή δεν είχαν καλούς συμβούλους και τελευταίο παράδειγμα φαίνεται πως θα είναι ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Ένας από τους ευφυέστερους Αυστραλούς με μεγάλες επιτυχίες στο ενεργητικό του, ένα άνθρωπος με ήθος και αρχές που θα μπορούσε ν' αφήσει το στίγμα του στην πολιτική είναι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που κινδυνεύει να αποχωρήσει από την πολιτική πριν συμπληρώσει 12 μήνες στην πρωθυπουργία. Αιτία; Τα... ξεφτέρια που επέλεξε στο υπουργικό συμβούλιο και δεν μπορεί να επιβάλει τα πιστεύω του στην κυβερνητική πολιτική. Σαν τον γεροισιαστή Ματίας Κόρμαν, που τον διόρισε -άγνωστο γιατί- υπουργό Οικονομικών, αλλά και επίσημο κυβερνητικό εκπρόσωπο για την προεκλογική εκστρατεία. Ο Ματίας Κόρμαν είναι γνωστός σαν κόλακας παραγιός του Τζο Χόκει και θα μείνει ιστορική για την έλλειψη ευαισθησίας η φωτογραφία του με τον πρώην Θησαυροφύλακα να καπνίζουν τεράστια πούρα μετά την ανακοίνωση του αντιλαϊκού Προϋπολογισμού το 2014 που κυριολεκτικά έθαψε τα πολιτικά όνειρα του Τόνι Αμποτ. Τις προάλλες, λοιπόν, ο Κόρμαν σε συνέντευξη τύπου άφησε άναυδους τους δημοσιογράφους, όταν άρχισε να τους λέει ότι ο (Εργατικός ηγέτης), Μπιλ Σόρτεν, είναι ένας στοργικός άνθρωπος σε συνεχή επαφή με την κοινωνία και συμπλήρωσε με το καταπληκτικό: «Ο Μπιλ Σόρτεν κάθε μέρα προωθεί το εθνικό μας οικονομικό πρόγραμμα για νέες θέσεις εργασίας και οικονομική ανάπτυξη, δηλαδή τα πράγματα που έχει ανάγκη η Αυστραλία για ν' αντιμετωπίσει τους παγκόσμιους οικονομικούς κόντρα ανέμους». Οι δημοσιογράφοι έβγαν τα κεφάλια τους με την απίστευτη γκάφα του Ματίας Κόρμαν και ένας από αυτούς τον προσεγείωσε ανώμαλα με την ερώτηση: «Μήπως εννοείτε τον κ. Τέρνμπουλ με αυτά που είπατε

για τον κ. Σόρτεν;».

Με τέτοιους... συνεργάτες προσπαθεί να κερδίσει τις εκλογές ο πρωθυπουργός και θα του ευχηθούμε «good luck Mr Prime Minister!».

Ονόματα και γονίδια

Από την εκλεκτή συνεργάτιά μας στην Αθήνα, ομότιμη καθηγήτρια Νίκη Καλτσόγια, έλαβα το παρακάτω μήνυμα και το μοιράζομαι μαζί σας: «Επειδή συχνά έχετε αναδημοσίευση σχολίων από τον ελληνικό τύπο στην εφημερίδα σας, ίσως σας ενδιέφερε ένα απόσπασμα από το άρθρο της Ξένας Κουναλάκη με τίτλο «Γιατί να φύγετε;» που δημοσιεύθηκε την περασμένη Πέμπτη 2/6 στη σ. 10 της Καθημερινής, το οποίο σας παραθέτω: «Γιατί να φύγετε; Η απόφαση του ηγέτη της Ν.Δ. Κυριάκου Μητσοτάκη να αποχωρήσει από την αίθουσα της Βουλής την ώρα που συζητείτο η τροπολογία για τη συμμετοχή πολιτικών σε offshore, είναι ακατανόητη. Τα δύο κόμματα δεν έχουν χάσει τη δεδηλωμένη, ψήφισαν το μνημόνιο και ιδιαίτερα σκληρές και αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις, όπως το ασφαλιστικό και το φορολογικό, και απολαμβάνουν απ' ό,τι φαίνεται, έστω και καιροσκοπικά ελέω δημοψηφίσματος στη Βρετανία, σύγκρουσης με το ΔΝΤ και προσφυγικής κρίσης, την εμπιστοσύνη των Ευρωπαίων εταίρων. Συνεπώς, ποια η λογική για τέτοιου είδους εκκλήσεις, «παρατηθείτε, φύγετε κ.λπ.». Είναι ως ένα βαθμό θεμιτό η έστω δειλή στροφή του κ. Μητσοτάκη προς τον αντιπολιτευτικό λαϊκισμό, προκειμένου να συσπειρώσει τη βάση του και τους αντικυβερνητικούς, όψιμους υποστηρικτές του. Χρειάζεται όμως και μια συνέπεια. Δεν είναι δυνατόν να εγκαλεί την κυβέρνηση για θεσμική εκτροπή και από την άλλη να περιφρονεί θεσμούς-θεμέλια του πολιτεύματος όπως το Κοινοβούλιο. Υπάρχει ένας κίνδυνος σε αυτήν την αντιπολιτευτική στρατηγική. Η περαιτέρω απαξίωση των θεσμών μέσα από τον στείρο καταγγελτικό λόγο, η απουσία της αντιπολίτευσης, τα κενά έδρανα που ενθαρρύνουν τον κυβερνητικό μονόλογο και διογκούμενο αυταρχισμό.» Ευχαριστώ την κα Καλτσόγια για την ενημέρωση, που



δικαιώνει την κριτική μου στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Μια σοβαρή και φίλα προσκείμενη στη Νέα Δημοκρατία εφημερίδα, όπως η Καθημερινή, κατακρίνει την απόφαση του κ. Μητσοτάκη «να το βάλει στα πόδια», όπως τον κατέκριναν και στελέχη του Κόμματός του. Γι' άλλη μια φορά αποδεικνύεται πως η κληρονομιά ενός καταξιωμένου ονόματος δεν έχει βαρύτητα αν δεν συνοδεύεται από την κληρονομιά των γονιδίων. Δεν έχει σημασία αν σε λένε Παπανδρέου, Καραμανλή, Μητσοτάκη, Γεννηματά και δεν ξέρω τί άλλο, αν δεν έχεις κληρονομήσει τα γονίδια ευφύιας του Ανδρέα Παπανδρέου, του Κωνσταντίνου Καραμανλή, του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, ή του Γεωργίου Γεννηματά. Η Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να σταματήσουν επιτέλους να ψάχνουν για ηγέτες στα ρεπρέ και τα μεγάλα τζάκια, αφού είδαμε τα χάλια τους. Ας ψάξουν και παραπέρα στις λαϊκές γειτονίες για νέους ηγέτες με ικανότητες, δυνατότητες και οράματα, που δεν έχουν μολυνθεί από τα λαμόγια της διαπλοκής...

Καλό!

- Μάνα, θέλω να γίνω μάγισσας!
- Τί λες παιδί μου; Πού θα βρούμε τόσα λεφτά για τατουάζ;

Ακόμη ένα:

Όταν βαριέμαι... παίρνω τον φούρναρη και του λέω «τα ψωμιά σου είναι μετρημένα!!»